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Ata da 124ª reunião da Câmara de Pós-graduação da UNIFAL-MG, realizada no dia 
22 de maio de dois mil e treze, às quinze horas, na sala O-325, com os seguintes 
membros: Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto (Pró-reitor de Pesquisa e Pós-
graduação – entrada: 15:00 horas e saída: 18:00), Prof. Dr. Valdemar Antonio 
Paffaro Junior (Coordenador do PPGB – entrada: 15:00 horas e saída: 18:00), Profa. 
Dra. Jerusa Simone Garcia (Coordenador do PPGQ– entrada: 15:00 horas e saída: 
18:00), Profa. Dra. Neide Aparecida Mariano (Coordenadora do PPGCEM – entrada: 
15:00 horas e saída: 18:00), Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira (Coordenadora do 
PPGCF PPGCEM – entrada: 15:00 horas e saída: 18:00), Prof. Dr. Sandro Barbosa 
(Coordenador do PPGETA – entrada: 15:00 horas e saída:17:00 horas), Profa. Dra. 
Silvana Maria  Coelho Leite Fava (Coordenadora do PPGENF – entrada: 15:00 
horas e saída: 18:00), Prof. Dr. Alexandre Silveira (Coordenador do PPGCEA – 
entrada: 15:00 horas e saída: 18:00), Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas 
(Coordenador do PPGPS – entrada: 15:30 horas e saída: 18:00), Prof. Dr. Person 
Pereira Neves (Coordenador do PPGF – entrada: 15:40 horas e saída: 18:00), Prof. 
Dr. João Adolfo Costa Hanemann (Coordenador do PPGCO – entrada: 15:00 horas e 
saída: 18:00), Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva (Coordenador do PMPGCF – entrada: 
15:00 horas e saída: 18:00), Profa. Dra. Cássia Carneiro Avelino (Representante dos 
cursos Lato sensu – entrada: 15:00 horas e saída: 18:00), a discente Évila Silva 
Lopes Salles (Representante discente – entrada: 15:00 horas e saída: 18:00), a 
Coordenadora da Pós-graduação, Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa, e o 
Vice-ccordenador do PPGENF, Prof. Dr. Denis da Silva Moreira, ambos na condição 
de convidados. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia a reunião dando as boas 
vindas a todos os membros. Antes de dar início a análise e deliberação dos assuntos 
de pauta, o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa aos membros da CPG sobre 
os seguintes temas: 01) Pró-Infra/Pró-equipamentos/Apoio institucional, 
(Horário: 15:20 horas); Na linha dos informe o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
apresenta aos membros da CPG os projetos enviados ao FINEP do ano de 2013. 
Entrega aos coordenadores do PPGQ, PPGCEM e PPGB, respectivamente, cópias 
impressas dos subprojetos PROFATEC-II, CEMARA e CEBIOEX enviadas à FINEP. 
O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto aproveita apresenta a planilha contendo as 
priorizações aprovadas pela CPG referente aos projetos CT-INFRA, Pró-
equipamentos e Verba institucional e solicita aos coordenadores para já iniciarem os 
trabalhos referentes à elaboração dos subprojetos pró-equipamentos e a execução 
da verba institucional. 02) Seminário da pós-graduação, (Horário: 15:25 horas); O 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia o assunto informando aos membros da 
CPG a dinâmica das apresentações dos programas no Seminário da Pós-
graduação. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto ressalta que é fundamental a 
participação de todos os docentes e discentes dos programas no evento e solicita 
que mesmos sejam convocados pelos coordenadores. A Profa. Dra. Marília Caixeta 
Franco Ariosa reforça a solicitação do Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto e 
complementa afirmando que será um espaço para discussão da pós-graduação no 
âmbito da UNIFAL-MG. 03) Cadastro de discentes / Ingressos / Egressos / 
Matriculados, (Horário: 15:30 horas); O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia o 
assunto afirmando a dificuldade da PRPPG quando é necessário o levantamento de 
dados da pós-graduação. Neste sentido reforça que é fundamental a atualização 
frequente do Cadastro de Discentes da CAPES. A Profa. Dra. Marília Caixeta Franco 
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Ariosa pede a palavra e informa aos coordenadores a respeito da compra de 
material do consumo dos programas via verba PROAP. Neste sentido orienta aos 
coordenadores com relação aos formulários de compra, pois muitos estão sendo 
entregues preenchidos de maneira errada junto à COPG. O Prof. Dr. Alexandre 
Giusti Paiva questiona sobre os itens que já constam em pregões existentes na 
instituição. O Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior pede a palavra e afirma que 
a cada dia a utilização da verba PROAP fica mais difícil na instituição. O professor 
ainda expõe sua experiência em encontro de área onde ficou evidente no seu 
entendimento que as dificuldades que os programas enfrentam com relação ao 
PROAP na UNIFAL-MG não são ocorrem em outras IES. O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto responde ao docente informando que é preciso ter cuidado ao fazer 
comparações com outras instituições, pois são várias as suas naturezas (federais, 
estaduais, municipais, etc), principalmente as Federais que executam o PROAP via 
SIAF enquanto para as demais essa verba é descentralizada de outra forma. O Prof. 
Dr. Antonio Carlos Doriguetto acredita ser pertinente a Pró-reitora de Administração e 
Finanças participar de uma futura reunião da CPG para tirar as dúvidas dos 
coordenadores com relação às compras e a verba PROAP. A Profa. Dra. Marília 
Caixeta Franco Ariosa pede a palavra e informa aos membros da CPG que toda a 
documentação enviada pela CAPES, inclusive com relação ao corte de diárias, é 
repassada aos coordenadores dos programas. O Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro 
Junior afirma que o problema de limites de diárias ao que pode concluir somente 
ocorreu na UNIFAL-MG. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto ponderou citando 
exemplos de problemas semelhantes aos vivenciados na UNIFAL-MG por outras 
IFES e que o problema do limite das diárias inclusive fez com que a CAPES 
convocasse todos os Pró-reitores de IFES para uma reunião em Brasília no final do 
ano de 2011, da qual participou, e que o problema ocorreu novamente em 2012. 
Concluiu dizendo que dividiria com todos os membros da CPG trocas de e-mail 
mostrando que o problema com o limite de diárias não foi, infelizmente, um problema 
restrito a UNIFAL-MG.  04) Páginas dos programas de pós-graduação, (Horário: 
15:50 horas); Retirado de pauta. Logo depois o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
sugere aos coordenadores a inserção de solicitações de defesa em outros assuntos, 
sendo acatado pelos membros da CPG. Depois disso foram discutidos e deliberados 
os seguintes assuntos: 05) Solicitação de trancamento de matrícula do discente 
Jéfferson Barbosa Campomori do PPGQ (23087.002003/2013-01), (Horário: 
15:55 horas); O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz uma introdução do assunto 
fazendo um resgate da tramitação do processo junto ao PPGQ. Depois disso o Prof. 
Dr. Antonio Carlos Doriguetto ressalta que o trancamento poderá acarretar em atraso 
para a defesa do referido aluno, uma vez que o prazo é contabilizado a partir da 
inserção do discente no Cadastro de Discentes/CAPES. A Profa. Dra. Jerusa Simone 
Garcia, Coordenadora do PPGQ, ressalta que o aluno em questão não é bolsista e 
possui vínculo empregatício. O Prof. Dr. Alexandre Silveira sugere que a 
coordenação do PPGQ deixe oficialmente claro ao orientador e discente quais as 
implicações do trancamento junto ao programa, tanto para ele discente quanto para 
o programa. Depois disso o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto coloca em 
deliberação, sendo aprovado por unanimidade pelos membros da CPG. 06) 
Solicitação de trancamento de matrícula da discente Aline Aparecida de 
Oliveira (23087.001451/2013-80), (Horário: 16:10 horas); O Prof. Dr. Antonio 
Carlos Doriguetto inicia o assunto ressaltando que se trata do mesmo tema discutido 
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no item anterior. Depois disso faz uma rápida exposição do assunto e coloca em 
discussão e depois em votação, sendo aprovado por unanimidade pelos membros 
da CPG. 07) Pedido de prorrogação para defesa de dissertação de Mestrado do 
discente Leandro Neves de Paula (23087.001432/2013-53), (Horário: 16:11 
horas); O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz uma rápida retrospectiva do 
assunto e chama a atenção dos coordenadores presentes para a situação hora 
analisada. Neste sentido sugere que os pedidos de prorrogação de defesa de 
dissertação/tese devem ser analisados com antecedência mínima de 60 dias, via 
protocolo para o colegiado. A sugestão foi aprovada por unanimidade é será feita 
Resolução da CPG disciplinado a questão. Ainda com base no assunto em pauta o 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere que cada programa normatize a questão 
relacionada quando da saída do orientador da instituição tornando obrigatório a 
indicação de um co-orientador para esses casos. Outro ponto levantado pelo Prof. 
Dr. Antonio Carlos Doriguetto, com relação ao assunto em pauta, refere-se ao aluno 
em questão ter sido bolsista entre o 13-24 mês no programa, mesmo não tendo sido 
aprovado no exame de proficiência em língua estrangeira. Ou seja, outra falha de 
cumprimento de Norma cometida pelo PPGQ. Neste sentido aproveita o exemplo 
para sugerir um maior rigor no acompanhamento dos bolsistas e de todos os 
discentes dos programas a luz de suas normas. Após todos os pontos levantados o 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto volta ao processo em questão e expõe aos 
membros da CPG trecho do regulamento dos programas de pós-graduação Stricto 
sensu da UNIFAL-MG referente à prorrogação do prazo para defesa. Depois disso 
demonstra aos membros da CPG que o aluno em questão foi aprovado no TEAP e 
apresentou a certificação que foi anexada ao processo. A Prof. Dra. Jerusa Simone 
Garcia pede a palavra e afirma que a certificação TEAP já é atualmente solicitada 
pelo programa e que apresentando o certificado o mesmo encontra-se apto a 
solicitar a defesa. O Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva questiona sobre a nota do 
discente junto ao TEAP, sendo a mesma 51, sendo respondido pela Profa. Dra. 
Jerusa Simone Garcia que a mesma é condizente com as exigências do programa. 
O Prof. Dr. Alexandre Silveira questiona se após a aprovação do discente na 
proficiência em língua inglesa o mesmo encontra-se apto a defender sua dissertação 
de mestrado. A Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia responde ao docente afirmando 
que o aluno, neste novo contexto, encontra-se apto a defesa e irá ser analisada na 
próxima reunião do Colegiado do PPGQ que irá ocorrer no dia 24 de maio de 2013. 
O Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann pela a palavra e sugere que a exigência da 
proficiência em língua inglesa devesse talvez ser suprimida das exigências 
necessárias para que um discente obtenham o título acadêmico. A representante 
discente, Évilla Silva Lopes Chaves, pede a palavra e afirma que a proficiência em 
língua inglesa é fundamental para manter a qualidade do programa. Depois disso a 
Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia ratifica a decisão do colegiado do PPGQ e neste 
sentido solicita o deferimento pelos membros da CPG. O Prof. Dr. Alexandre Giusti 
Paiva questiona se no momento de abertura do processo o discente cumpria todos 
os requisitos. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto responde ao docente que 
obviamente não, considerando as datas de abertura do processo e de aprovação no 
TEAP. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto coloca em deliberação sobre a extensão 
do prazo para a defesa de dissertação após os 24 meses, sendo aprovado por 
ampla maioria pelos membros da CPG, com voto contrário do Prof. Alexandre Giusti 
Paiva e a abstenção do Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior.  Depois disso os 
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membros da CPG, com base na sugestão da Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia, 
estabelecem o dia 31/07/2013 como prazo final para a realização da defesa de 
dissertação de mestrado do discente interessado. 08) Apresentação de proposta 
de Curso de Especialização em “Literatura, linguagens e outros saberes” 
(23087.001903/2013-23), (Horário: 17:00 horas); O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto faz uma rápida demonstração da tramitação do processo e passa a 
palavra a Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa. A professora ressalta que o 
processo foi tramitado sem problemas no âmbito do ICHL e que apenas apresenta 
uma pequena falha que seria a falta de assinatura de um dos docentes envolvidos 
na proposta e a falta da avaliação da unidade acadêmica e da Pró-reitoria de 
Graduação, o que foi posteriormente sanado. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
coloca em discussão sendo aprovada por unanimidade pelos membros da CPG. 
Depois disso o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto solicita aos membros da 
CPG uma inversão de pauta, tendo em vista o avançar da hora e a necessidade 
de análise de outros assuntos emergências, sendo a solicitação de inversão 
aprovada pelos membros da CPG. 09) Alteração da Regulamentação do Estágio 
Docente para discentes dos Cursos de Pós-graduação Stricto Sensu, (Horário: 
17:03 horas); retirado de pauta. 10) Minuta da Resolução referente à 
Homologação das atas e da Concessão de Títulos de Mestre ou Mestre 
Profissional e Doutor da Pós-graduação Stricto Sensu da Universidade Federal 
de Alfenas - UNIFAL-MG, (Horário: 17:05 horas);retirado de pauta. 11) Solicitação 
de trancamento de matrícula da discente Uyara da Silva Oliveira do PPGCEM, 
(Horário: 17:10 horas); O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz uma rápida 
exposição do assunto e passa a palavra a profa. Dra. Neide Aparecida Mariano. 
Coordenadora do PPGCEM, que apresenta mais detalhes sobre o afastamento 
médico da discente em questão e a necessidade de trancamento da matrícula. O 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto coloca o assunto em discussão sendo aprovado, 
por unanimidade pelos membros da CPG. Nada mais a relatar, encerro a presente 
Ata, a qual lavro e que segue devidamente assinada por mim, Thiago Bueno Pereira 
(Secretário Geral da Pós-graduação) e demais membros presentes. 
 
Alfenas, 22 de maio de 2013. 
 
_________________________________ 
Thiago Bueno Pereira 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Neide Aparecida Mariano  
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_________________________________ 
Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira  
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Sandro Barbosa 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Silvana Maria Coelho Leite Fava 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Alexandre Silveira  
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Person Pereira Neves 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Cássia Carneiro Avelino 
 
_________________________________ 
Discente Évila Silva Lopes Salles 
 


